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farò oggetto di studio per una speciale pro-
posta, se sarà del caso. 

P R E S I D E N T E . Metto a par t i to l 'emen-
damento dell 'onorevole De Eelice-Giuffrida. 

(Non è approvato). 
Metto in votazione l 'art icolo 20. 
(È approvato). 
Viene ora l 'articolo 20 bis proposto dal-

l 'onorevole De Felice-Giuffrida. 
« Qualora, per i danni prodot t i dall 'ani-

dride solforosa, non sia possibile l 'accordo 
t r a l 'esercente della miniera e i proprie tar i 
dei colti danneggiati , i colti medesimi do-
vranno essere r i levati in fìtto dallo eser-
cente, il quale pagherà il prezzo di fìtto e 
di possibile de te r ioramento r i sul tante da 
perizia giudiziaria ». 

-COCCO-ORTU, ministro di agricoltura. 
industria e commercio. Domando di par-
lare. 

P R E S I D E N T E . Parli . 
COCCO-ORTU, ministro di agricoltura, 

industria e commercio. La questione solle-
va t a dall 'onorevole De Felice-Giuffrida è 
degna della massima considerazione; ma 
egli stesso deve capire che non è mater ia 
che possa ent rare in questa legge. Si t r a t t a 
dei rappor t i f ra i possessori delle miniere 
e i possessori dei terreni vicini, che possono 
essere danneggiat i dal l 'anidr ide solforosa. 
Ora questa è una materia, che non ha nulla 
a che fare con questa legge, ma pot rà es-
sere oggetto di studio di a l t ra speciale, che 
regoli meglio questi rappor t i . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole De Felice-
Giuffrida accet ta questa dichiarazione e ri-
t ira il suo emendamento ? 

DE F E L I C E - G I U F F R I D A . Io trovo 
che questo disegno di legge è utile per vin-
cere molte camorre, ma in questo caso 
manca al suo scopo. Del resto, se il Governo 
mi promet te che presenterà un disegno di 
legge, che si riferisca a questa materia, ac-
cetterò questa dichiarazione. 

COCCO-ORTU, ministro di agricoltura, 
industria e commercio. Ho già detto che stu-
dierò la questione. 

D E F E L I C E - G I U F F R I D A . Ma sono tre 
anni che l 'onorevole De Luca ha presen-
ta to un disegno di legge in questo senso! 

DE LUCA I P P O L I T O , relatore. Do-
mando di parlare. 

P R E S I D E N T E . Parl i pure. 
DE LUCA I P P O L I T O , relatore. Nes-

suno è più convinto di me, onorevole De Fe-
lice, che occorre r iparare a questo incon-
veniente, t an to che presentai perfino una 
proposta di legge ; ma questa non è ia sede. 
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P R E S I D E N T E . L'onorevole De Felice 
ritira la sua proposta ? 

DE F E L I C E - G I U F F R I D A . Accetto la 
dichiarazione del ministro, e mi auguro che 
presto gli si presenti l 'occasione di prov-
vedere. 

P R E S I D E N T E . Art. 21. 
« Tut t i gli zolfi delle miniere siciliane sa-

ranno depositat i e custoditi nei magazzini 
generali, a disposizione del Consorzio. 

Colle norme e garanzie che saranno s ta-
bilite nello s t a t u t o : 

a) i dett i zolfi, sino a quando i magaz-
zini generali non siano in funzione, po-
t ranno essere depositat i negli a t tual i ma-
gazzini pr ivat i ; e questi po t ranno di accordo 
col Consorzio essere t ras format i in magaz-
zini consorziali, alla diret ta dipendenza dei 
magazzini generali; 

b) il Consorzio può concedere che lo 
zolfo dest inato al consumo nell' interno del-
l ' Isola sia consegnato ai comprator i sui 
luoghi di produzione o nelle stazioni ferro-
viarie ». > 

{È approvato). 
Art. 22. 

« Per lo sconto a tasso di favore delle note 
di pegno degli zolfi depositat i nei magazzini 
generali, il Banco di Sicilia è au tor izza to 
ad eccedere, sino a lire 10 milioni, la somma 
di lire 6 milioni di cui all 'articolo 30 del 
testo unico della c i t a ta legge sugli I s t i t u t i 
di emissione, con esenzione del l 'aumento di 
tassa, di cui all 'articolo, 23 della legge stessa, 
a condizione che Feccedenza risulti esclusi-
vamente appl ica ta alle operazioni conside-
rate nel presente articolo ». 

Qui abbiamo una proposta dell 'onorevole 
Luzzat to Arturo ed un emendamento pre-
sentato dagli onorevoli Aprile e Colajanni. 

L'onorevole Luzzat to Arturo ha facol tà 
di parlare. 

LUZZATTO A R T U R O . Domando sem-
plicemente all 'onorevole ministro del tesoro 
se si è preoccupato delle conseguenze che 
questo articolo 22 potrebbe avere sulle con-
dizioni del Banco di Sicilia: e sarò grato al 
ministro se potrà darmi spiegazioni in pro-
posito. 

P R E S I D E N T E . Gli onorevoli Aprile e 
Colajanni hanno proposto il seguente emen-
damen to : 

« Dopo le parole: il Banco di Sicilia, ag-
giungere: che sarà r ivalsato d i re t t amente 
dal Consorzio degli anticipi f a t t i sui war-
rants ». 

Lo mantengono ? 


